

## U ovome broju:

Jonin znak .....	16
Zatočenik u kuli .....	19
Iskustvo iz Engleske.....	20
Sigurnost na cesti.....	22



Dragi izviđači,

štednja je riječ koja je izviđačima jako dobro poznata i dio je izviđačke svakodnevice. Izviđači štede vodu posebno kada su na kampu. Također koriste prirodu i njezina bogatstva za hranu, rekreaciju i odmor. Radije kampiraju ili idu na planinarenje, u šetnju i slično nego u hotel, što znatno štedi sredstva. Izviđači također recikliraju, skupljaju stari papir i povratnu ambalažu te na taj način povećavaju proračun svojeg KID-a ili svoj osobni proračun. Uviđajući potrebe drugih i pomažući im, izviđači rasterećuju svoje bližnje i na korist su ljudima i zajednici. Nemojmo štedjeti na dobrim djelima, pokazimo putem našeg mota da volimo Boga, ljude i prirodu.

Vaš Bobo Marčeta

## JONIN ZNAK

**S**tarijim ljudima i izviđačima sasvim je prirodno baviti se prognoziranjem vremena. Stariji gledaju vijesti ili u nebo da se informiraju o nadolazećem vremenu većinom zbog zdravlja. Oni drugi, primjerice izviđači, bave se vremenskom prognozom iz rasonode i znatiželje. Svima im je drago kada čuju meteorologe kako najavljuju prekrasno vrijeme bez ijednog oblačka. To obično znači da će kampiranje za vikend biti nezaboravno iskustvo. Većina njih i bez meteorologa mogu prognozirati vrijeme jer su ih voditeljice ili vođe to dobro naučili.

Kako znati da će biti lijepo i sunčano vrijeme? Kako znati hoće li vrijeme biti ružno i oblačno? Pretpostavljam da kao dobri izviđači znate sve ili većinu prirodnih načina prognožiranja vremena. Znam da znate i više od mene, no započet ću ovo izlaganje tako što ću spomenuti neke.

Dakle, bit će lijepo vrijeme ako mačke i psi nepomično spavaju. Ovo znam iz iskustva, jer imam malog crnog mačka koji je moj dobar prijatelj i kad me dođe posjetiti u ured, obično me ni ne pogleda, nego odmah ode spavati na svoje mjesto. Kada spava mirno, obično je sunčano u Splitu; ali kada se stalno umiva i čisti, bude bura i vrlo hladno. Danas je baš tako – bila je cijeli dan bura i mačak se stalno nešto uređivao.

Drugi pokazatelj lijepog vremena je kada pauci pletu mrežu dužih niti, što može nervirati naše mame koje žele besprijekornu čistoću. Zatim, kada se sprema ružno vrijeme, pčelama se baš ne ide iz košnice, jer im je kod kuće udobnije. Ima puno tih prirodnih vremenskih prognostičara – ptice, životinje i drveće. Oni nam mogu uvelike pomoći u otkrivanju što nas očekuje sutra.



Kada je hodao Zemljom, Isus je bio vođa jedne skupine – to su bili Njegovi učenici. Slijedili su Isusa kamo god je išao. Provodili su puno vremena u prirodi. Isus je činio nevjerovatne stvari s prirodom što je ukazivalo da On nije običan čovjek, već Bog. U Marku 4 čitamo kako je Isus jednom prilikom sa svojim učenicima bio u čamcu na Galilejskom jezeru. Odjednom je naišla silna oluja. Isus je mirno spavao, ali učenici su bili vrlo uplašeni. I malovjerni. Probudili su Isusa i pozvali Ga upomoć, pomalo razočarani, jer su mislili da On ne mari za njih. Isus se probudio i zaprijetio vjetru i rekao moru: "Utihni! Umukni!" Nakon Njegovih riječi vjetar se smirio i sve je utihnulo kao da se ništa nije dogodilo.

Zamislite se malo nad tim događajem. Kakav je Isus prognostičar vremena ako je u stanju utišati oluju na moru?

Vrlo je važno znati da nisu svi voljeli Isusa i željeli su Mu nauditi. To su ljudi iz drugog kampa koji su stalno smišljali neke spletke i kako da Ga iskušaju. Bile su dvije skupine – farizeji i saduceji. Jednom prigodom tražili su da im pokaže kakav znak s neba. O tome čitamo u Mateju 16,1-4:

"Pristupe k njemu farizeji i saduceji. Iskušavajući ga, zatraže da im pokaže kakav znak s neba. On im odgovori: 'Uvečer govorite: – Bit će vedro, nebo se žari. – A ujutro: – Danas će nevirijeme, nebo se tamno zacrvnjelo. – Lice neba znadete rasuditi, a znakove vremena ne znate. Naraštaj opak i preljubnički znak traži, ali mu se znak neće dati doli znak Jonin! Tada ih ostavi i ode."

Isus pokazuje izvrsno poznavanje ljudi i običaja na primjeru prognoziranja vremena i pojava u prirodi. Međutim, za Njega je bilo najvažnije da ljudi razumiju jedan drugi, puno važniji znak. U Evanđelju po Luki 11,30 pronalazimo bitnu stavku za razumijevanje Isusovih riječi: "Doista, kao što je Jona bio znak Ninivljanima, tako će biti i Sin Čovječji ovomu naraštaju."

Nadalje, u 32. retku čitamo: "Ninivljani će ustati na Sudu s ovim naraštajem i osuditi ga



jer se obratiše na propovijed Joninu, a evo ovdje i više od Jone!"

U Evanđelju po Mateju 12,40 pronalazimo još jedan bitan detalj: "Doista, kao što Jona bijaše u utrobi kitovoj tri dana i tri noći, tako će i Sin Čovječji biti u srcu zemlje tri dana i tri noći."

Postoje različiti priručnici u kojima možemo naučiti dosta stvari o prirodi i životu u njoj, ali Biblija bi trebala biti naš najomiljeniji priručnik. Biblija ili Božja riječ je priručnik koji ima sve važne odgovore na naša pitanja. Na ovom primjeru je zorno prikazano kako Biblija tumači samu sebe. Što nam Isus poručuje preko ovih redaka?

Isus je rekao da postoji nešto puno važnije od obične meteorološke prognoze. On spominje proroka Jonu koji je dobio zadatak da odnese stanovnicima Ninive vijest o skoroj propasti ako se ne pokaju. Jona je, bez obzira na odbijanje zadatka i bijeg od Boga, bio velik u očima Ninivljana jer su ga poslušali. S druge strane, Isus želi ukazati da njegov naraštaj ima istu priliku poslušati i pokajati se i to još u većoj mjeri, jer je među njima veći od Jone.

Isus govori o sebi i svojoj zadaći i zna da ona nije nimalo laka. On želi reći ljudima da jedino prihvaćanjem Njega i pokajanjem



mogu dobiti spasenje i vječni život. Isus je pun sućuti i milosti pa im ukazuje na ozbiljnost njihovog odbijanja i kamo ono vodi.

Zatim, to je Isusovo prvo proricanje smrti i uskrsnuća. On je objavio točno što će se s Njim uskoro dogoditi – kako će provesti tri dana u grobu. Upotrijebio je sliku Jone koji je proveo tri dana u ribljoj utrobi da ukaže svojim slušateljima na najveće čudo, čudo uskrsnuća.

Isus je uskrisio djevojčicu, dječaka i Lazara jer je Bog i ima vlast nad smrću i životom. To je još jedna slika kojom Isus ukazuje na sebe.

Nadalje, ljudi onog vremena jako su voljeli čuda i znakove, nešto nadnaravno, a Isusovo je poslanje bilo da upozna njih i nas koliko je to čudo kada netko postane Božje dijete i doživi promjenu karaktera.

Isusove riječi pružaju nam neiscrpan izvor znanja i savršenu prognozu za budućnost. Isus nam poručuje da će uskoro doći sunčano i lijepo vrijeme i mi ćemo uživati i biti sretni ako Mu se predamo svim srcem.

On je najbolji vođa kojeg si možemo zamisliti i priprema nam savršeni kamp na Nebu (Ivan 14,1-4)! U tom kampu možemo živjeti cijelu vječnost i istraživati prirodu i druge svjetove, družiti se sa spašenima iz cijelog svijeta, a ponajprije imati bliski susret s Isusom.

Isus je sve to prorekao i obećao, a na nama je da vjerujemo u ta obećanja.

Samo da napomenem, u kampu u Novom Jeruzalemu neće nikada biti ružnog vremena, problema, boli, tuge ni smrti. Znam jer mi je Isus to rekao i ja Mu vjerujem. Vjeruješ li ti ovo?

# ZATOČENIK U KULI

Smirena igra potrage u kojoj igrači pokušavaju pronaći jedni druge, a da se pri tom ne pomaknu s mjesta niti vide jedni druge.

<b>UZRAST:</b>	od osam godina
<b>VRIJEME TRAJANJA:</b>	oko trideset minuta
<b>IGRAČI:</b>	deset ili više
<b>MATERIJAL:</b>	povezi za oči za polovicu igrača

- I** Igrači se podijele u dvije ekipe. Jedni će biti "čuvari", a drugi "osloboditelji". Druga ekipa izabere jednog igrača koji će biti "zatočenik".
- I** Na zemlji nacrtaju krug u koji smjeste "zatočenika". "Čuvari" se postave oko njega s povezima na očima i tako da se gotovo dodirnu rukama ako ih rašire.
- I** "Osloboditelji" pokušavaju prijeći crtu na kojoj stoje "čuvari" kako bi došli do "zatočenika" i spasili ga nakon što ga dotaknu.
- I** "Čuvari" moraju osluškivati svaki šum kako bi pokušali dotaknuti "oslobodioce". Mogu pomicati ruke i tijelo, ali ne i noge.
- I** Kad je neki "oslobodilac" dotaknut u pokušaju da dođe do "zatočenika", vraća se natrag. U slučaju da je dotaknut u trenutku kad spašava "zatočenika", i sam postaje "zatočenik". Kad ga dotaknu treći put, "oslobodilac" ispada iz igre.



## ISKUSTVO IZ ENGLLESKE

**K**ada sam saznao da idem poslovno u London, sjetio sam se dragih prijatelja, Denize i Alana, koji žive u Velikoj Britaniji. On je pastor i vođa izviđača u Sjevernoj engleskoj uniji. Bili su oduševljeni što ćemo se vidjeti. Ali postojao je mali "problem" – Alan je taj vikend bio na kampu s izviđačima. Rekao je: "Ja sam na Master Guide Campu i jako bih volio da mi se pridružiš." Master Guide Camp u Velikoj Britaniji! "To bi moglo biti zanimljivo", pomislio sam. I stvarno je bilo zanimljivo i poučno i...!

U kampu su se uvijek bavali mladi izviđači koji žele postati vođe u svojim, nazovimo ih, KID-ovima. A trajao je od petka poslijepodne do nedjelje. Ja sam im se

pridružio u petak navečer. Došao sam dosta kasno, tako da je većina izviđača spavala.

Ujutro sam im se pridružio na postrojavanju. Alan me je kao vođu izviđača u mojoj maloj ali krasnoj zemlji, postavio u zbor s njim i ostalim vođama. Moram priznati da je to malo utjecalo na moj ego, tako da na tome moram poraditi. Na to je Alan izišao naprijed. Javno me predstavio, zaželio dobrodošlicu te na neki način potaknuo ostale na gostoprimstvo. I tako je počeo moj Master Guide Camp u Velikoj Britaniji.

Ako bih u jednoj rečenici trebao opisati dojmove i kako je tamo bilo, naglasio bih,





s jedne strane, kvalitetu rada i organiziranost i, s druge strane, ljubav i gostoprimstvo koje je vladalo u kampu. Već na prvi pogled moglo se primijetiti kako su šatori uredno raspoređeni i da je ispred svakog šatora kanta s vodom (za slučaj požara). Imao sam tu čast da idem u kontrolu šatora. Gledalo se na urednost, funkcionalnost, sigurnost... Slušao sam predavanja o aktivnostima izvan zatvorenih prostora. A na kraju su mi prepustili da vodim jednu praktičnu radionicu, rukovanje velikom sjekirom. Da, da, sve je to opet potaknulo moj ego da me podsjeti da je još uvijek tu.

U subotu smo Alan i ja otišli u London malo pogledati finalno natjecanje u Bible Ballu. To je natjecanje u poznavanju Biblije. Sedam šesteročlanih timova, koji su ušli u finale (uglavnom niži razredi OŠ),

svi u svečanim odorama, stupajući uz bubnjeve dolazili su na svoja mjesta. Kada tome dodamo velik broj izviđača "okičenih" činovima Guide i Master Guide, doživljaj je bio potpun.

Naravno da je taj kratki posjet ovom natjecanju jako utjecao na sveukupni pozitivan i ugodan dojam s kojim sam se vratio iz Velike Britanije. Osim tog dojma ponio sam i neka iskustva i znanja koja ću prenijeti na naše izviđače.

Kada je došao kraj bio sam pomalo tužan, ali smo se rastali sa željom da se vidimo na kampu u Sloveniji. U svakom slučaju, zahvalan sam Bogu na ovom krasnom vikendu.

P. S. I vrijeme nam je dobro poslužilo! Nije bilo kiše.

# SIGURNOST NA CESTI



1. Prepoznaj i objasni 10 važnih cestovnih znakova!
2. Reci kada i gdje možeš sigurno prijeći cestu!
3. Kakva su sigurnosna pravila za:
  - a) hodanje cestom,
  - b) vožnju bicikla,
  - c) jahanje konja,
  - d) hodanje u skupini.
4. Objasni zašto trebaš prikopčati sigurnosni pojas kad se voziš u autu.
5. Poslušaj predavanje osobe zadužene za Sigurnost na cestama o sigurnosti djece u prometu.
6. Odigraj igru na ovu temu.

## POMOĆ:

1. Evo nekih primjera:  
*Stop, Prelazak preko pruge, Krivi smjer, Za pješake, Zabranjeno skretanje ulijevo, Zabranjeno hodanje, Zabranjeno polukružno okretanje, Jednosmjerna ulica, Škola u blizini, Oštar zavoj, Ograničenje brzine, Prednost prolaza.*
2. Prijeđite cestu na raskrižju ili preko zebre. Ako postoji semafor, prijeđite samo kad je zeleno za pješake.
3. Hodajte uz rub ceste u susret automobilima. Pravila su možda na vašem području drugačija pa provjerite kod lokalne jedinice autokluba pravila za hodanje, vožnju bicikla ili skateboarda, jahanje i hodanje u grupi. Pridržavajte se prometnih pravila i budite oprezni!
4. Pogledajte film ili poslušajte izlaganje policajca o važnosti korištenja sigurnosnog pojasa u vožnji. On služi da bi smanjio mogućnost i ozbiljnost ozlijeđa ukoliko dođe do prometne nezgode i zakonom je propisana njegova upotreba na mnogim područjima.
5. Zamolite stručnjaka za sigurnost da porazgovara s djecom, prilagođeno njihovoj dobi, o tome što mogu sami učiniti za vlastitu sigurnost.
6. Napravite kartonske znakove i igrajte "Simon kaže" s podignutim znakovima tako da svako dijete treba učiniti što mu je rečeno pješice ili biciklom. Ovo je zabavan način učenja o sigurnosti u prometu. Možete igrati i drugu sličnu igru.

